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Θέμα: «Σε κίνδυνο η Δημόσια Υγεία στο Νομό Λάρισας εξαιτίας των ελλείψεων φαρμάκων»

Με επανειλημμένες κοινοβουλευτικές και δημόσιες παρεμβάσεις μου, έχω αναδείξει το

αδιέξοδο  που  βιώνουν  κάτοικοι  και  φαρμακοποιοί  στο  Νομό  Λάρισας,  εξαιτίας  της  έλλειψης

φαρμάκων.

Κατά τη διάρκεια συναντήσεών μου, 

Α)  την  7η Νοεμβρίου  με  τον  Πρόεδρο  του  Προμηθευτικού  Συνεταιρισμού  Φαρμακοποιών

Λάρισας, κ. Δ. Μιχαήλ, και το Διοικητικό Συμβούλιο,

Β)  την  1η Νοεμβρίου  με  τον  Πρόεδρο  του  Συνεταιρισμού  Φαρμακοποιών  Λάρισας, κ.  Π.

Καφανέλη, και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, 

Γ) την 3η Οκτωβρίου με τον Πρόεδρο του Φαρμακευτικού Συλλόγου Λάρισας και συγκεκριμένα με

τον Πρόεδρο, κ. Θάνο Κουτσούκη, και μέλη του Συλλόγου,

μου μεταφέρθηκε γλαφυρά και τεκμηριωμένα ότι το μείζον αυτό πρόβλημα, όχι απλώς παραμένει

άλυτο,  αλλά  σταδιακά  διογκώνεται,  γεγονός  που  προκαλεί  ερωτήματα για  την  αδράνεια  της

Κυβέρνησης απέναντι σε ένα ζήτημα κυριολεκτικά ζωής ή θανάτου για την κοινωνία της Λάρισας.

Όπως ενημερώθηκα στο πλαίσιο των ανωτέρω συναντήσεων, και όπως άλλωστε συνάγεται

από δημόσιες τοποθετήσεις  του Προέδρου του Φαρμακευτικού Συλλόγους Λάρισας,  οι ελλείψεις

εντοπίζονται  σε  πληθώρα σκευασμάτων που αφορούν ένα  ευρύ πεδίο θεραπευτικών αγωγών,

όπως  για  την  καρδιά,  τον  σακχαρώδη  διαβήτη,  την  υπέρταση,  το  αναπνευστικό,  αλλά  και

αντιπυρετικά, αντιβιοτικά,  αντιφλεγμονώδη,  αντικαταθλιπτικά,  αγχολυτικά και

γαστρεντερολογικά.
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Αξίζει  να  σημειωθεί  πως  οι  φαρμακοποιοί  καταβάλλουν  καθημερινά  υπεράνθρωπη

προσπάθεια για να παρέχουν τα αναγκαία φάρμακα στους συμπολίτες μας, ενώ δεν λείπουν και οι

περιπτώσεις  που,  εξαιτίας  των  ελλείψεων,  οι  ιατροί  αναγκάζονται  να  καθορίζουν  τις

συνταγογραφήσεις, βάσει της διαθεσιμότητας. 

Οι φαρμακοποιοί της Λάρισας απευθύνουν “κραυγή αγωνίας” για την ανάγκη το Κράτος

να προφυλάξει τους πολίτες και  να τους εξασφαλίσει τα αναγκαία φάρμακά τους, καθώς με τη

διαμορφωθείσα κατάσταση τίθεται σε κίνδυνο η Δημόσια Υγεία.

 

Δεδομένου ότι το πρόβλημα  δεν περιορίζεται μόνο στο Νομό Λάρισας, αλλά απασχολεί

έντονα  τους  Φαρμακευτικούς  Συλλόγους  ανά  την  επικράτεια,  επί  παραδείγματι  με  τον

Φαρμακευτικό Σύλλογο  Αττικής  να ανακοινώνει την 24η Οκτωβρίου ότι: «Οι ελλείψεις φαρμάκων,

δυστυχώς  συνεχίζονται και  αυξάνονται. Αυτή  τη  στιγμή  λείπουν περισσότερα από 400 φάρμακα

πρώτης ανάγκης, που  έχει  σαν  αποτέλεσμα ασθενείς  και  φαρμακοποιοί  να  κάνουν αγώνα  δρόμου μήπως

μπορέσουν και εξασφαλίσουν κάποια από αυτά. Οι ελλείψεις αφορούν σε  αναντικατάστατα  φάρμακα όπως,

παυσίπονα,  αντιβιοτικά,  αντιδιαβητικά,  αντιεπιληπτικά,  αντιπηκτικά,  αντικαταθλιπτικά  κ.α.  Η  Πολιτεία

δυστυχώς παρ’ όλες τις επανειλημμένες αναφορές μας, δεν έχει προβεί σε καμία ουσιαστική ενέργεια.

Οι φαρμακοποιοί κάνουν ότι είναι ανθρωπίνως δυνατόν για να εξασφαλίσουν την αγωγή για τους ασθενείς τους,

όμως δεν φέρουν καμία απολύτως ευθύνη για την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στη φαρμακευτική

αγορά. Καλούμε για άλλη μια φορά το Υπουργείο Υγείας και τον Ε.Ο.Φ. που είναι αρμόδιοι για τον ομαλό

εφοδιασμό των ασθενών με φάρμακα, να πάρουν επιτέλους ουσιαστικά μέτρα προς αυτή τη κατεύθυνση».

Δεδομένου ότι η έγκαιρη λήψη του συνταγογραφηθέντος φαρμάκου δεν αποτελεί κάποια

επιλογή ή πολυτέλεια που θα μπορούσε να περιοριστεί ή αναβληθεί, αλλά ζωτική ανάγκη για τη

θεραπεία των ασθενειών, την ποιότητα της διαβίωσης, αλλά και την ίδια την επιβίωση όλων μας.

Δεδομένου  ότι  είναι  ντροπιαστικό στην  Ελλάδα  του  2022,  να  συζητούμε  για  ελλείψεις

φαρμάκων, είναι σοκαριστικό η Πολιτεία να “σφυρίζει αδιάφορα” επί μακρόν, αφήνοντας τους

πολίτες απροστάτευτους και αβοήθητους. 

Δεδομένου ότι  για το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής το  φάρμακο  είναι  κοινωνικό αγαθό.

Μπροστά στον πόνο και τη σωματική ακεραιότητα,  δεν χωρούν από κανέναν “μισόλογα” ή “ναι

μεν, αλλά...”. Το δικαίωμα στη Ζωή και την Υγεία είναι αδιαπραγμάτευτο.
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Με  τις  ελλείψεις  φαρμάκων  να  είναι  πλήρως  σε  γνώση  σας,  δεδομένων  των  ανελλιπών

δημοσίων παρεμβάσεων για το  θέμα,  σε ποιες ενέργειες  έχετε  προβεί για την επίλυση του

προβλήματος, κατά το μακρό χρονικό διάστημα που έχει παρέλθει;

2) Είστε ικανοποιημένος για την  αποτελεσματικότητα των ενεργειών σας ως προς τις ελλείψεις

φαρμάκων, τη στιγμή που το πρόβλημα όχι απλώς παραμένει, αλλά επιτείνεται; 

3) Ποιος είναι ο κυβερνητικός σχεδιασμός για τις ελλείψεις φαρμάκων, που θέτουν σε κίνδυνο τη

υγεία και τη ζωή των πολιτών στο νομό της Λάρισας, αλλά και ευρύτερα στη Χώρας μας; 

4) Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβετε άμεσα για να αρθεί τάχιστα το αδιέξοδο και τα ράφια των

φαρμακείων  να  διαθέτουν  όλα  τα  φαρμακευτικά  σκευάσματα  που  χρειάζονται οι  ασθενείς

συμπολίτες μας; 

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Ευαγγελία Λιακούλη 
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